

НАРОД

Рукописи се не враћају.

Огласи и белешке наплаћују се по погодби.

Редакција је у улици Колумбо број 6.

«Народ» излази сваког дана по подне.

Штампарииа се налази у улици Колумбо број 6.

Власник

КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

Пометеност Бугара

Из дана у дан све се више опажа утицај пораза, које Немачка трпи на западном бојишту. Утицај се преноси непосредно и на немачке савезнике, код којих се то манифестује у разним и интересантним облицима.

Унутрашње прилике у Аустрији и непомишност њених армија, за тим колебање у Турској и «пробни балони» политички, који се пуштају из Бугарске, дају општу представу о обимности тога утицаја.

Али кад се посматрају посебнице ствари у Бугарској, колико то може бити према вестима, мора се признати, да одједи пораза на западу доводе Бугарску у један нарочито бедан и прљав положај.

Пошто су се исцрпили «цитати» и «документи» о свима правима на заузете територије, Бугарска је покушала била довести себе у положај показника према Савезницима и почела је давати у том смислу исвесне знаке преко својих и страних опскурних политичких типова.

Све то до сада рађено имало је, колико толико, неку политичку боју. Али из последњих прегледа софијске штампе види се, да су Бугари узели своју праву улогу. Колико денунцијаторског, колико морално убогог пружају цитати из «Зарје» и «Дневника».

Према вестима из Лондона, бугарски лист «Зарја» скреће пажњу централним силама на сумњиво држање Румуније. И по том брижно

вест из Берлина, «да је Фердинанд имао дугу конференцију са кајзером и по том да је примио одликовања немачка.»

Осећања румунског народа и свих правих патриота румунских позната су како Савезницима тако и Централним Силама, с тога је најмање требало Бугарима, да се показују овом приликом у старој улози денунцијатора, осем ако није све то било у циљу да скрену Савезницима пажњу на «опасност» од Румуније!

Постоји, доиста, опасност од Румуније, али она ће се срушити на главу Бугара онога дана, кад немачка тиранија буде срушена у свету и кад ослобођена Румунија буде рекла своју последњу реч. Тада ће се вратити свети дани Букурешког уговора од 1913.

ФОШ НОВИНАРИМА

Париз. — Маршал Фош дао је следећу изјаву представницима штампе: «Ви сте утврдили, господе, да се операције, које смо предузели 3 јула, развијају врло добро. Ми ћемо их продужити. За будућност, ја ћу се чувати од предсказивања: стварност више вреди од свих лепих обећања. Не служите ничему стварање претераних нада, треба рачунати само са делима; за остварење тих дела ја ћу употребити сав мој напор».

ФИНСКА

Париз. — Лист «Ла Рисе Нувел» који излази у Паризу, у једном од својих последњих бројева овако казује на финску опасност, «Ми скрећемо пажњу свим надлежним круговима

на опасност, која прети савезничкој интервенцији у северној Русији од стране Финана. Овај мали народ, кроз прозачан, живан и подмукао дивно организован и поставши богат за време рата, кадар је да под немачким притиском изложи савезнички експедициони корпус у Мурманији опасностима.

Ми имамо у нашем уредништву више лица, која су живела у Финској за време рата. Они сви једнодушно изјављују, да се Финска неће нипошто зауставити пред дипломатским обзирима, кад се ради да оствари своје вековне снове.

И ако има тек три и по милиона становника Финска је у стању да мобилише до 400.000 војника.»

Пољска

Женева. — Према информацијама прикупљеним у пољским круговима, пољска делегација, која је ишла у немачки главни стан, предала је ове захтеве:

Гаранцију, да будућем пољском краљевству неће бити измењене границе. Река Буг мора бити источна граница. Пољска ће добити неке провинције од Литваније као оштету за уступање трију губернија у корист Украјине. Пољска ће добити излаз на Балтичко Море са неутрализацијом средње Вистоле и железничке пруге дуж једног дела ове реке. Данциг ће бити проглашен слободном луком. Пољска ће учествовати у свим последњим одлукама, које се тичу међународног положаја земље. Право Пољске да самостално управља својим финансијама. Пољска ће војска бити увећана за 20.000 људи.

ИЗ РУСИЈЕ

Токио. — (Званично) Одред Калојкова, који се налазио у близини Антоновске и који је сачињавао десно крило чехословачке војске, на левој обали Вераје, нападнут је 7 августа од надмоћнијих непријатељских снага и био је принуђен да се повуче. И Чехословаци су били принуђени да се понуку. Напали су на један артиљеријски батальон Јапанаца код Сујегине и тада је Калојков кооперацијом Јапанаца и Чеха заузео Сујегину у неопријатељске линије.

8 августа један батальон непријатељске пешадије са 4 тона приближио се једном одељењу Чеха које је држало лево крило новелиније. Командант дивизије послао је појачања у то место.

Лондон. — Према последњим телеграмима са далеког Истока, тамо је ситуација неизвесна због сталних несугласица и узajамних интрига двеју сибирских влада, од којих је једна у Владивостоку а друга у Харбину.

Једна против друге интригира, нарочито проглашава. Тако је генерал Хорват једним прогласом отео влади у Владивостоку, све руске организоване снаге и то баш у часу кад би ове снаге биле највише потребне да се потуку бољшевици на фронту Усури.

КОНГРЕС У ЉУБЉАНИ

Цирих. — На словенском конгресу у Љубљани учествовали су и посланици на хрватском сабору професор Шурмин као и подпредседник босанског сабора доктор Сунарић. При отварању конференције председник југословенског клуба доктор Коросец поздравео је оснивање Већа Срба, Хрвата и Словенаца и

изгласана је резолуција, којом се између осталог тражи, да се одмах сазове делегације и Рајхсрат, с обзиром нарочито на унутрашњу ситуацију и режим у Босни.

Словеначки листови објављују и текст подзаграда, који је конгресу упутио љубљански бискуп Јеглић, а који гласи: «Срдљачни поздравим своје браће, савезним и јужним Словенима, viribus unitis.»

СУЂЕЊЕ РАЗБОЈНИКУ

Париз. — Вест о заробљеном команданту сумаренија, који је потопио «Лузитанију», више пута је објављена и опет демантована. Но сада се из његових исправа, које је хтео да уништи, што је осујетно један француски морнар, види да је он потопио «Лузитанију». Париски се листови надају да ће овај бедник бити суђен као обичан злочинац по општем праву

ЗАПАДНИ ФРОНТ

Цирих. — Политички и војнички кругови не знају више на који начин да прикажу напредујуће неуспехе које су доживеле царске армије на западном фронту.

Француска енглеска офанзива их је омела као никад до сада и услед тога упаде у стално у контрадикцију. Војни критичари немачки и Волфова агенција ни један дан не могу да се сложе.

Док Волфова агенција уверава да Американци не узимају активног учешћа у борбама, да се ограничују на то, да дижу моћни рај, докле војни критичари стално говоре о хом, тражили да продуже ратоборности Америка-наца, и «Франкфуртер Цајтунг» чак каже да америчке трупе присе-тижу сваки дан у све већем броју на бојно поље.

«Манхајмер Генерал Анцајгер» каже, да Савезници спремају офанзиву и на фронту Војгеца јер маршал Фош гомила на том сектору велике америчке снаге.

«Рајнише унд Вестфалише Цајтунг» каже, да је овлаштен да објави да сви досадашњи Фошови напади имају

само тактички циљ. Савезници ће кроз кратко време извршити општи напад и тај ће се напад развити на целом француском и италијанском фронту, јер је циљ Споразума да истера Немце из Француске, а Аустријанце из Италије пре краја 1918.

Париз. — Говорећи о успешима армије Манженове и Емберове, мајор Сиврије пише у «Матену»: Обједне армије су успеш-но извршиле задатак; армија Манженова, која је била тежак задатак, постигла га је тако величанствено, да су извесни пукови, који су требали, да буду смењени, занесени успешном борбу до краја.

Армија Емберова, са безпрекидним напором имала је дивних резултата последњих дана. Она је омогућила авијацију трупа, које су на њеном десном крилу, пошто је потпомогла трупе, које су на њеном левом крилу и одиела победу на целом делу свога борбеног фронта.

Париз. — У свима операцијама које су у току, покрети су у целини савршено тачни, и оснивају се на плану, чије се фазе развијају без сметњи и губ

ФЕЛТОН

М. М.:

МОДЕРНИ БРАК

Полако је откуцавало десет сати.
Пол, дечак од десет година, нервозан и блед, био је заспао на једном канапету, са опуштеним удовима и са рзачупаном косом.
У једној фотељи, госпођа је, забављајући се, прегрнула један журиал са гравиранима; а господин стојећи поред прозора, добовао по окнима и гледао хоће ли се разведрити небо, али се ни од куда није разведравало.
— Једнако исто време? Рече госпођа, не дижући главу са журиала.
— Да, драга пријатељице, ветар и киша, права

бура; ни пса човек да не истера напоље.
— То је весело, рече госпођа зевајући.
— Ох, да, врло весело, одговори господин, такође зевајући.
Она је мислила: «Сад ме Жак чека, ова га киша доводи до очајања. Он не сме да се нада... и заиста, требало би бити луд... а ја како су сви људи уопште бражени, њему се и поред тога причинијава с времена на време... Чим се каква кола зауставе, он скаче и виче: Знао сам поуздано да ће она доћи. Ради мене, она би прошла и кроз ветру и кроз воду.» Али то писам ја, господине Жак... И он наставља бројање минута... Она је, ни-

је она. Доћи ће, неће доћи... Е па лепо; не, она неће доћи по таквом времену, јер би се он сувише понео. Љубавнике не треба мазити, нарочито ове моје».
Она се диже и приђе прозору, исправљајући калнину и држећи журиал у руци. Господин ју је гледао, како прилази, али не прекидајући своје маштарије.
Он је мислио: «Клодина ће бити бесна. Вере ми у толико горе, јер се не може изазвати по оваквом времену. После, она ми је писала једно, врло нежно писмо... мора бити да се под тим криве неки рачуна са крупним дифрама... ова је девојка извесно глупа... То није баш невољно провести једно вече код своје куће у четири окви, нарочито кад то није у бичају».
— Вама је много досад

но? Упита госпођа.
— Боже мој...
— Да, да... као и мени!
— То је добро. То је отвореност.
— Ви знате добро да сам ја отворена.
То је тачно... и, видите, долази ми једна идеја... Ви нећете изазвати, то нијам самих за једно цело вече, што нам се није догодило неких осам година... Е, па лепо; звоните и позвајте овог сиротог Пола да спава; и разговарајмо у двоје, као стари искрени пријатељи. Причајте ми ваше мале историје, а и ја ћу вам рећи коју од својих, ако вам се свиђа. На тај начин убићемо два-три сата.
— Драге воље, одговори он смејући се.
Она звонички појави се један момак и, на један миг, однесе дете, не будице које косе очувале су своју

Господин има четрдесет година, госпођа тридесет. После годину дана живота врло складног и врло грациозног по изгледу, свако од њих је узело слободан живот, без скандала, по једном прећутном споразуму.
Међутим, они су леги путовали заједно, ала увек у великом друштву, и ретко су кад били за столом сами. Навика се већ створила, и они ни једно ни друго нису мислили да може бити и друкчије.
Оставши сада сами, у ружичастом полумраку што га је пронио врло низак абјакућ, стојећи и лицем у лице, они су се један момент ћутећи посматрали озбиљним погледом али са подругљивим мином.
— Она је, и поред својих тридесет година, изгледала витка и нежна. Њене тешке косе очувале су своју

непромењену црну боју, а да сте то ви који треба да дате пример... или бар питајте, а ја ћу гледати да одговорим.
— Добро, рече он после малог размислања. Да и демо хролошким редом... Јесте ли ме кадгод волели? Она га погледа право у очи и рече:
— Да.
— Хвала. То ми заиста прави задовољство... сада. Па дакле зашто и како сте ме престали волети?
— Због госпође Парој, моје најбоље пријатељице.
— Он подскочи, врло изненађен.
— Ви сте дакле знали?
— После другог дана.
— И ништа нисте рекли? — Има врло поноситих жена, пријатељу, нарочито кад су врло младе. Не каже се ништа... али се свети.
— Да... Дакле ви сте се свестили?
— Ви то знате добро...

непромењену црну боју, а да сте то ви који треба да дате пример... или бар питајте, а ја ћу гледати да одговорим.
— Добро, рече он после малог размислања. Да и демо хролошким редом... Јесте ли ме кадгод волели? Она га погледа право у очи и рече:
— Да.
— Хвала. То ми заиста прави задовољство... сада. Па дакле зашто и како сте ме престали волети?
— Због госпође Парој, моје најбоље пријатељице.
— Он подскочи, врло изненађен.
— Ви сте дакле знали?
— После другог дана.
— И ништа нисте рекли? — Има врло поноситих жена, пријатељу, нарочито кад су врло младе. Не каже се ништа... али се свети.
— Да... Дакле ви сте се свестили?
— Ви то знате добро...

у времену. Наше наступање није прост догађај у борби. Оно се, на против, развија као једна акција у великим размерама, готово неограниченим. Изгледа да губитак у заробљеницима не узнемирава тако Лудендорфа, као губитак у тактичким положајима, које смо му узели, а он зна врло добро да ће оно их ми искористити. Он може да каже у Фосише Цајтунгу: »Ми се повлачимо у једно утврђење, после нашег излета до Марне.« И то је тачно. Али одступање на овај начин, повлачи за собом генералан пад, јер кад се утврђење узме, онда је створено све.

Цирих. — Говорећи о новој офанзиви на западном фронту, дописник »Бадисе Ландсцајтунга« при немачком главном стању, каже:

»Французи су примењивали у овој новој офанзиви једну потпуно нову тактику. Француска артиљерија била је пласирана далеко иза пешачких стројева; на тај начин она је дејствовала свом својом јачином на немачку пешадију, а немачка артиљерија није успела да је ућутка. Да би боље заштитавали своју пешадију Французи су употребљавали читав одељења тенкова, која су се некада састојала из великог броја оруђа.

Париз. — Наши авиони за дневна бомбардовања лете сада у групама од 10, 20 и 30, а на Ласињи летела је група од 80 апарата, ово је највећа група која је до сада летела. Њих прате апарати, на којима су три човека (triplaces), који одржавају кохезију групе, олакшавају маневрисање и исцуњавају поред овога улогу заштитавача на крилима.

Авијатичари за бомбардовање бацају пројектиле од 90 м. м., који су карактеристични по томе што проузрокују страшну штету.

Клоуност духа
— Једна личност која је из Немачке стигла у Швајцарску, из-

говорила о Жаку, он о Клодини. Жак је добар млађац, врло уобичајен, мало глуп, без оригиналности... Клодина је лепа, девојка, врло развратна, што јој је једина особина, али похлепна за новцем, незајакљива, и која воли само свог пса... — Дакле, зашто...? Заключице обоје. Претресајући целу ову љубавну прошлост, они су се били узбудили и посматрали једно друго малко смућеним очима. — Али ниједна од тих жена није ми била равна, закључи она носито. — Извесно не, али ти људи? — Они су сви људи испод нас то је истина... Шта ћете, то вам је живот. — Била смо створени једно за друго, додека он са уздицом — ми смо могли да се волимо дуго, вечно... Може бити, али, се

јављује, да већ шест недеља влада у Немачкој велика клоуност духа. Скуда се појављује у заоштравеном стању морална и економска криза. Ужас од кризе будућности овладао је свим Немцима.

НЕМАЧКЕ НАДЕ

Штокхолм. — Добивају се поједине вести о томе, чему се све Немачка надала, да ће доћи бити од Украјине у животним намирницама. Према уговору Немачка је имала да добије од Украјине 980.000 тона жита до 1 јула, али до сада није примила ни четрдесети део. Немачка је поред тога имала да добије и милион волова и 400.000 свиња, али до сада је стигао тек најмањи део.

Међутим овогодишња жетва у Украјини много је подбацила услед напада, сељачких устанака и услед општег стања у земљи.

МАЂАРИ НА ДЕЛУ

Цирих. — Мађари су ухапсили вођу Словака Вавру Шобара и интернирали у Целу, због тога што је прошлог маја присуствовао свечаности у Прагу.

ПРОТИВ НАРОДНОСТИ

Цирих. — Јављају из Пеште: Мађарска ће влада поднети сабору на одобрење законски пројекат да се смањи број жупанија. Ова мера уперена је против народности, јер ће мале немађарске жупаније бити присаједињене мађарским, и то нарочито погађа Словаке и Трансилванију, где ће од 14 жупанија остати 6.

ГЕНЕРАЛ СТЕФАНИК

Париз. — Генерал Милан Раствар Стефаник, који иде у Сибир, да реорганизује чехословачку војску, није нипошто војник по професији. Пренего што га је рат натерао да проучава карту ратних операција, он је посматрао звезде. Његове студије о сунцу и кометама учиниле су, да је постао један

од најбољих астронома у Европи. Са Јансеном, он се више пута по на Мон Блан, и када је стари научник умро, Стефаник је постао директор обсерваторије на овом вису. Он је био на свим научним конгресима, и у свим научним мисијама. Нико није могао ни слутити, да ће доктор Стефаник бити данас генерал Стефаник, командант чехословачких снага. Француска је војска међутим 1915 године већ упознала доктора Стефаника, кад је ступио у њу као авијатичар добровољац и показао такве бравуре да је добио ратни крст са палмом и официрски орден легије части.

ЗА СЛОБОДУ

Цирих. — Аустријски социјалисти држали конгрес у Целу. Изгласана је резолуција у корист слободе и равноправности свих аустријских народа. Резолуција се овако завршава: »Само онда, када сваком народу у Аустрији буде осигурана потпуна аутономија, Аустрија ће престати да буде опасност за мир у Европи.«

Дневне Вести

ПОДЛИСТАК

Од сутра ћемо у нашем листу, поред фељтона, почети да доносимо у подлиску роман »Маркизета« од Фелисана Шансера.

УНАПРЕЂЕЊЕ

Произведен је у чин коњичког потпоручника Војин М. Мишковић, јункер тврског кавалериског училишта.

ЧИТУЉА

Артиљеријски мајор Тома Савић умро је пре неки дан у Јањини.

РЕВОЛУЦИЈА У ПЕРУ

Лима. — Делимични устанак је букнуо у пределу северно од Лиме. Парламент, бојећи се да се покрет не би раширио, изгласао је опсадно стање за два месеца. У Лими и у главним варошима влада ред и мир.

У ИРСКОЈ

Лондон. — Агитација за добровољно рекрутовање у Ирској даје сваки дан све пово-

љније резултате. Вероватно је, да ће првих 15 дана пропаганде, на основу новог режима, дати резултате много боље од постигнутих за прошла три месеца. У Бублину и Белфасту су држани са великим успехом јавни зборови за рекрутовање. Рекрутовање даје најбоље наде у успех. Чак и четири врло позната »сефенера« ступила су војску.

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

Преко ноћи Французи су наставили напредовање између Соме и Веле. Француске су трупе наставиле прелазак преко Соме у близини Епанкура и више на југ на разним тачкама до пута, који води из Ама до Пероне.

Јужно од Ама Французи су заузели Ле Плес-Пат-д'Оа, Берлакур, и прешли Гиври, Кајур, Кривњи, Абекур.

Северно од Елете француске су трупе стигле на ивице Сенсерни и на висораван северно од Ландрикура.

Јужно од Елете француске су трупе стигле на поток Весајон.

На фронту Веле Американци су напредовали ка ивицама Виљер-ан-Прајер, ка северо-источним падинама Ревјона и заузели Глен.

23 сата. — На целом фронту између Соме и Ене, надирање француских трупа није се умањило у току дана, упркос немачких напора да задрже наше трупе.

Французи држе Ам и Шони. Источно од канала Норд, Французи су помакли своју линију, која сада иде преко Ланши, Форест, Виљер Сен Кристоф, Естури (источно од Ама), Бруши, Вилселе, Ињи-ле-Ге, Вири Нуреј.

Од јуче су Французи напредовали местимично преко 10 к. м.

Северно од Елете Французи држе шуму Куси па све до Пипари. Немци су напустили материјал и депое муниције. Више на десно Французи држе ивице Френа, Кеноабас, западне ивице Весајона, мајур Моази и Лафо.

ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

Јуче смо форсирали прелаз преко Соме, јужно од Пероне. На источној обали реке заузели смо Сен Крист, Бри, Ле Менил и Брингел, задобивши много заробљеника.

Наше трупе дошле су на Ати и Мон ан Шосе. Источно од Пероне заузели смо Доен и напредовали на висоравни између Пероне и Нирли, 16 к. м. с. - источно од Пероне.

Заузели смо Биси и стигли на ивице Тампле-Ла Фос, и Еканкура.

На фронту Лисе у току ноћи задобили смо терена западно од Ла Басе. Наше се трупе налазе сада на деловима старе немачке линије источно од Нев Шапел, као и на старој енглеској линији на сектору Фокисара.

Синоћ смо напредовали северно западно од Армантира, задобивши заробљеника.

На јужном делу фронта у вези са Французима продужујемо наступање.

Јужно од Колоње развила се огорчена борба на висоравни код Нирли и код Еканкура, која су места сада у нашим рукама.

У непрестаном надирању заузели смо Лонгавен и Лирамон и приближимо се Мец-Ан-Кутир и јужном делу шуме Авренкур, задобивши много заробљеника.

Северно од канала Ла Басе било је борби западно од Ла Басе и источно од Бак-сен-Мор.

Напредовали смо и код Еркенгема и ј. источно од Ипра. Немачки аероплани летећи у великом броју над својим линијама били су активни на неким тачкама нарочито у пределу Камбреа.

У току ваздушних борби уништена су 23 немачка апарата и 14 оборено ван контроле.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

На брдовитом фронту наша је артиљерија извршила успешно концентрисање ватре на прве непријатељске линије и на позадину.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Париз. — Непријатељ гоњен нагло се повлачи ва свима секторима.

Париз. — Немци ће кроз кратковреме бити на линији, одакле су у марту предузели офанзиву.

Париз. — На четитку париског одбора, генерал Фајол одговорио је: »Париз је сада ван сваке опасности и ми се приближимо коначној победи, о којој више нема сумње.«

Париз. — Немачко повлачење наставља се на каналу Норд као и с оне стране Веле до Ене.

Париз. — »Еко де Пари« јавља, да Манженова армија опкољава тврђаву Конд и да је стигао на Ену, на фронту од 12 к. м. од Конда до Понт Анси и додаје да је Лаон под ватром наших топова.

Париз. — Енглеске трупе избијају у клину са јужне стране на Камбре.

Женева. — Јављају да је Хинденбург упутио немачком народу манифест, позивајући га, да има поуздања и оптужујући Споразум да хоће да отрује Немачку прогласима и апелима, који деморалишу позадину. Препоручује да остану јаки и уједињени како би задобили на западу мир, упркос Американци, какав је задовољен на истоку.

Париз. — Мајор Жосе, посланик Ира, ра-

у котлини Лаги (Позина) и у Вал д'Аса у сукобу са непријатељским одељењима наше су патроле натерале непријатеља да се повуче.

Северно од Монфенера наша је посада задржала један јаки непријатељски препад у наше прве линије и једним противнападом натерала непријатеља у бегство наневши му тешке губитке. На доњој Пјави нашој смо пешадијском ватром одбили непријатељске извиднице, које су преко ноћи покушале да чамцем пређу реку.

Париз. — Немачки листови јављају, да је прошле недеље на западном фронту погинуо један од немачких принчева, у својству команданта батаљона.

Цирих. — Према минхенским листовима, љубљански бискуп Јеглић упутио је своје клиру посланицу, позивајући га да води политику, сагласну југословенској декларацији.

Париз. — 21 августа у вече, више немачких аероплана летело је над пределом Абевила. Бачене су три бомбе, убијена је једна жена и рањено двоје деце.

Атина. — Грчка скупштина састаће се у редован сазив, одмах по повратку Венизелоса. Рад ће почети вероватно 7 септембра.

Рим. — »Месаџеро« каже да ће у јесен почети курсеви жена за авијатичарску службу.

Париз. — Морал код немачког народа јак је пао услед савезничких победа. Немачка се штампа труди да стане на пут неодољивом покрету општег песимизма и да демантује сензационе вести, које свуда круже.

Париз. — Морал код немачког народа јак је пао услед савезничких победа. Немачка се штампа труди да стане на пут неодољивом покрету општег песимизма и да демантује сензационе вести, које свуда круже.

СРПСКИ ЗВАНИЧАН ИЗВЕШТАЈ

У току дана није било важнијих догађаја на фронту српских армија. Преко ноћ јаче дејство обостраних артиљерија јужно од Градешнице.

и четврти се је венчао с њом!»

Страшан сан
А.: Зашто си данас тако нерасположен?

Б.: (који има једну кћер, која носи 50.000 дин. мираза) Помисли само, сањао сам, да имам 50.000 кћери са по 1 динаром мираза!

МАЛИ ОГЛАСИ

Чисти восак

Продаје се чисти восак првог квалитета за цркве у радњи Браће Петракоглу, Вардарска Капија, улица Св. Параскеве. Продаја на велико. 1—20

Менаџи у Инжињер. Техничком Одељењу, улица Св. Димитрија Бр. 129, потребан је кувар. Јавити се одмах.

Михаило Ђуровић, наред. музички бр. п. 414, извештава свога стрица Перу Ђуровића члана Београда, и сестру Милуцу

— Па, покушајте... Али шта ће да мисле млађи...? — А, они неће знати ништа. Доћи ћу без ларме, а исто тако отаћи... ујутру... — То је тачно, ви сте у томе били увек дискретни, дон Жуане? Е па лепо, кудните... кудните... видећемо... Сат доданије, господин је куцао код госпође, и врата су се сместа отворила. Ноћ је била лепа. IV — Сутра дан у вече, они без иједне речи изиђоше као и обично свако на своју страну. Око један сат средли су се пред својим хотелом, случајно се враћајући једновремено. Пењући се уз степенице они се погледаше малко збуњени. — Сироти мој пријатељу, промрмља она, варали смо јак заједно, али не за дуго... — Шта ћете, одговори он, данас је било лепо време.

— Па, покушајте... Али шта ће да мисле млађи...? — А, они неће знати ништа. Доћи ћу без ларме, а исто тако отаћи... ујутру... — То је тачно, ви сте у томе били увек дискретни, дон Жуане? Е па лепо, кудните... кудните... видећемо... Сат доданије, господин је куцао код госпође, и врата су се сместа отворила. Ноћ је била лепа. IV — Сутра дан у вече, они без иједне речи изиђоше као и обично свако на своју страну. Око један сат средли су се пред својим хотелом, случајно се враћајући једновремено. Пењући се уз степенице они се погледаше малко збуњени. — Сироти мој пријатељу, промрмља она, варали смо јак заједно, али не за дуго... — Шта ћете, одговори он, данас је било лепо време.

— Па, покушајте... Али шта ће да мисле млађи...? — А, они неће знати ништа. Доћи ћу без ларме, а исто тако отаћи... ујутру... — То је тачно, ви сте у томе били увек дискретни, дон Жуане? Е па лепо, кудните... кудните... видећемо... Сат доданије, господин је куцао код госпође, и врата су се сместа отворила. Ноћ је била лепа. IV — Сутра дан у вече, они без иједне речи изиђоше као и обично свако на своју страну. Око један сат средли су се пред својим хотелом, случајно се враћајући једновремено. Пењући се уз степенице они се погледаше малко збуњени. — Сироти мој пријатељу, промрмља она, варали смо јак заједно, али не за дуго... — Шта ћете, одговори он, данас је било лепо време.

— Па, покушајте... Али шта ће да мисле млађи...? — А, они неће знати ништа. Доћи ћу без ларме, а исто тако отаћи... ујутру... — То је тачно, ви сте у томе били увек дискретни, дон Жуане? Е па лепо, кудните... кудните... видећемо... Сат доданије, господин је куцао код госпође, и врата су се сместа отворила. Ноћ је била лепа. IV — Сутра дан у вече, они без иједне речи изиђоше као и обично свако на своју страну. Око један сат средли су се пред својим хотелом, случајно се враћајући једновремено. Пењући се уз степенице они се погледаше малко збуњени. — Сироти мој пријатељу, промрмља она, варали смо јак заједно, али не за дуго... — Шта ћете, одговори он, данас је било лепо време.

— Па, покушајте... Али шта ће да мисле млађи...? — А, они неће знати ништа. Доћи ћу без ларме, а исто тако отаћи... ујутру... — То је тачно, ви сте у томе били увек дискретни, дон Жуане? Е па лепо, кудните... кудните... видећемо... Сат доданије, господин је куцао код госпође, и врата су се сместа отворила. Ноћ је била лепа. IV — Сутра дан у вече, они без иједне речи изиђоше као и обично свако на своју страну. Око један сат средли су се пред својим хотелом, случајно се враћајући једновремено. Пењући се уз степенице они се погледаше малко збуњени. — Сироти мој пријатељу, промрмља она, варали смо јак заједно, али не за дуго... — Шта ћете, одговори он, данас је било лепо време.

— Па, покушајте... Али шта ће да мисле млађи...? — А, они неће знати ништа. Доћи ћу без ларме, а исто тако отаћи... ујутру... — То је тачно, ви сте у томе били увек дискретни, дон Жуане? Е па лепо, кудните... кудните... видећемо... Сат доданије, господин је куцао код госпође, и врата су се сместа отворила. Ноћ је била лепа. IV — Сутра дан у вече, они без иједне речи изиђоше као и обично свако на своју страну. Око један сат средли су се пред својим хотелом, случајно се враћајући једновремено. Пењући се уз степенице они се погледаше малко збуњени. — Сироти мој пријатељу, промрмља она, варали смо јак заједно, али не за дуго... — Шта ћете, одговори он, данас је било лепо време.

— Па, покушајте... Али шта ће да мисле млађи...? — А, они неће знати ништа. Доћи ћу без ларме, а исто тако отаћи... ујутру... — То је тачно, ви сте у томе били увек дискретни, дон Жуане? Е па лепо, кудните... кудните... видећемо... Сат доданије, господин је куцао код госпође, и врата су се сместа отворила. Ноћ је била лепа. IV — Сутра дан у вече, они без иједне речи изиђоше као и обично свако на своју страну. Око један сат средли су се пред својим хотелом, случајно се враћајући једновремено. Пењући се уз степенице они се погледаше малко збуњени. — Сироти мој пријатељу, промрмља она, варали смо јак заједно, али не за дуго... — Шта ћете, одговори он, данас је било лепо време.